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ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 8 DE JUNHO DE 2009. 

Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil e nove, nesta 

cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala de Ses-

sões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze minu-

tos, realizou-se a 15ª Reunião Ordinária do 1º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. 

José Maria Sobrinho, Luiz Antonio Sinhoreli e Marcelino 

Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor Presidente, 

sob a proteção de Deus, declarou aberta a reunião, solicitando 

do Vereador Secretário que procedesse a leitura da ata da reu-

nião ordinária anterior, momento em que requereu o Vereador 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, a sua dispensa. Colocado o pedido 

de dispensa em apreciação, o mesmo foi aprovado por unanimi-

dade, bem como a referida ata. Passou-se à leitura do Expedien-

te: Telegrama do Ministério da Saúde informando a liberação de 

recursos do Fundo Nacional de Saúde para o Fundo Municipal 

de Saúde de Sacramento para o pagamento de teto municipal 

da media e alta complexidade ambulatorial e hospitalar e de 

PAB fixo. Ofício do Presidente da Câmara Municipal de Ubera-

ba, Senhor Lourival Santos, agradecendo convite enviado por 

esta Casa para a entrega do Titulo de Cidadão Honorário de Sa-

cramento a Padre Ricardo Luiz de Melo e justificando na opor-
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tunidade a impossibilidade de comparecer à celebração eucarís-

tica em virtude de compromissos anteriormente assumidos. Ofí-

cio enviado pela Meritíssima Juíza de Direito da 1ª Vara, Dra. 

Cintia Fonseca Nunes Junqueira de Moraes, comunicando que 

doravante aquele juízo passa a ter competência para o juizado 

da infância e juventude desta Comarca, conforme Resolução nº 

595/2009, expedida pelo Desembargador Sérgio Antonio de Re-

zende, digníssimo Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

de Minas Gerais. Ofício do Chefe de Gabinete da Câmara dos 

Deputados, senhor Marco Antonio Nunes Ribeiro, encaminhan-

do informações prestadas pela Secretaria Executiva do Pro-

Saúde referente aos serviços médicos dos parlamentares e dos 

servidores da Câmara dos deputados, bem como legislação per-

tinente. Ofício do Executivo Municipal, encaminhando os de-

monstrativos do movimento numerário e balancetes da receita e 

despesa referente ao mês de abril/2009. Ofício do Comandante 

da Guarda Municipal, Evandro Luiz de Oliveira, informando os 

pedidos formulados ao Prefeito Municipal, para melhor anda-

mento dos trabalhos. Passou-se à leitura de Pareceres: Pela 

Comissão de Saúde e Assistência Social ofertou parecer o Vere-

ador José Américo de Oliveira, ao Projeto de Lei n.º 7/2009, 

subscrito pelo Edil Dr. José Maria Sobrinho, que “Dispõe Sobre 

Obrigatoriedade de que Receitas e Solicitações de Exames Pres-

critas por Médicos, Odontólogos e Veterinários Sejam Datilogra-

fados, Digitados ou em Letra de Forma no Município de Sacra-

mento/MG”, concluindo por sua normal tramitação. Em seguida 

o Presidente da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, 

Danylo Gonçalves Silva, proferiu a leitura de parecer oriundo da 

Assessoria Jurídica da Casa e acatado pela comissão ao Projeto 

de Lei n.º 11/2009, oriundo do Executivo Municipal, que “Altera 
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Composição do Conselho Municipal de Educação, Dá Nova Reda-

ção Aos Incisos I, II, e Suprime o Inciso VI do Artigo 2º, da Lei 

Municipal n.º 550, de 24 de Junho de 1997”, opinando por sua 

aprovação. Após a suspensão da Sessão, requerida pelo verea-

dor Secretário, a Comissão de Educação, Cultura, Esporte e La-

zer, através de seu membro Dr. Bruno Scalon Cordeiro, também 

acatou o parecer jurídico exarado ao Projeto de Lei n.º 11/2009, 

requerendo, em seguida, a dispensa do interstício legal para que 

o mesmo fosse inserido na pauta para apreciação, o que foi a-

provado por unanimidade. Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.º 

8/2009, oriundo do Executivo Municipal, que “Autoriza Desafe-

tação Legal de Área de 200 m² (Duzentos Metros Quadrados), 

Doação de Lote Urbano a Pessoa de Baixa Renda”. Tramitação: 

da palavra fez uso o Edil Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, 

o qual requereu que aludido projeto fosse baixado em diligência 

a fim de que o Executivo Municipal possa prestar informações 

específicas sobre a existência ou não de anterior doação de imó-

vel aos eventuais beneficiários com a doação pretendida neste 

projeto, ou seja Ismar Ricardo Justino e Solange Ferrais Justi-

no, bem como informe se o referido imóvel foi, em momento an-

terior, doado para outro cidadão. Num aparte o Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro solicitou ainda que o Executivo Munici-

pal informe se houve anteriormente projeto de Lei de doação do 

mesmo terreno. Estando ainda em discussão, usou da palavra o 

Vereador Marcelino Marra Batista, o qual se manifestou nos se-

guintes termos: “está acontecendo, não só neste caso, no ano 

passado a Administração fez uma pseudo doação de terrenos pa-

ra algumas famílias, de lotes ao redor do Residencial Cajuru e ao 

redor do Residencial Jardim Primavera. A gente tem tido informa-

ções de pessoas que já iniciaram a construção, outras já comerci-
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alizaram este terreno, e eu afirmei que é uma pseudo doação pelo 

fato de que esta Casa, no ano passado, não aprovou este questi-

onamento, e eu peço ai ao Dr. José Carlos, ai na base do Gover-

no, que articule isso junto com o governo, não só esta questão 

que, que é uma situação difícil. Como vamos fazer hoje? Reconhe-

ce, podemos reconhecer de que forma? Houve uma doação mas 

não passou por esta Casa, o Governo manda uma doação para 

outra pessoa, e nós ficamos numa ‘sinuca de bico’. Existem situ-

ações similares com mais de cinquenta famílias. São quinze famí-

lias aqui no Jardim Primavera e quarenta e poucas famílias no 

Residencial Cajuru, então eu peço ao governo que... ”. Num apar-

te o Edil Alex Vinício Bovi disse “Vereador, parece que os terre-

nos do Jardim Primavera foram aprovados por esta Casa; do Ca-

juru e este realizado lá do alto também não”. Prosseguiu o Vere-

ador Marcelino Marra Batista: “aqui do Maria Rosa não e do Ca-

juru não, então o que que eu peço: que o Governo faça de novo, 

verifique a condição socioeconômica dessas famílias que já esta-

riam cadastradas anteriormente; certifique se há comercialização 

ou não, e a Assistência Social escolha novas famílias se houver 

necessidade, e envie para esta Casa para que não chegue a este 

ponto que nós estamos chegando hoje. Então eu gostaria, o meu 

intuito é de tentar articular ai com o governo e que a gente conser-

te toda a situação”. Em seguida, da palavra fez uso o Vereador 

Luiz Antonio Sinhoreli, que fez a seguinte manifestação: “Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, eu concordo com o pedido de 

vista do Dr. José Carlos, que baixa em diligência o projeto, é pela 

seguinte, pra gente não estar fazendo injustiça aqui, às vezes, 

votando, e eu já tenho um indicação ao Senhor Prefeito que ele 

envie o projeto de lei, inclusive dos terrenos do Cajuru, que o do 

Jardim Primavera já passou por esta Casa e já foi aprovado, mas 
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o do Cajuru nem projeto entrou nesta Casa; eles foram doados 

inclusive para pessoas que tem bens e pessoas que já venderam, 

e não sei como vamos ‘desatar este nó’; e que eu já fiz uma indi-

cação neste sentido tá, nobre colega, para estar enviando este 

projeto para que regularize, então eu sou à favor do pedido do 

nobre Vereador Dr. José Carlos”. Também se manifestaram os 

Edis José Américo de Oliveira e Dr. Bruno Scalon Cordeiro, que 

se manifestaram, também, favoráveis ao requerimento pela ne-

cessidade de se realizar estudos aprofundados visando atender 

os beneficiados, sem no entanto prejudicar outros munícipes. 

Após discussão e votação, aludido requerimento foi aprovado 

unanimemente, sendo o projeto, portanto, baixado em diligência 

ao Executivo Municipal. 2) Projeto de Lei n.º 11/2009, subscrito 

pelo Executivo Municipal, que “Altera Composição do Conselho 

Municipal de Educação, Dá Nova Redação Aos Incisos I, II, e Su-

prime o Inciso VI do Artigo 2º, da Lei Municipal n.º 550, de 24 de 

Junho de 1997”. Tramitação: o Senhor Presidente teceu expla-

nações sobre o projeto, que veio do Executivo Municipal com 

pedido de tramitação em regime de urgência, por se tratar de 

possível entrave para o recebimento de verbas federais. Após 

duas discussões e votações, aludido projeto foi aprovado por 

unanimidade. Grande Expediente: usou da palavra o Edil Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, o qual teceu comentários sobre os re-

sultados positivos obtidos na audiência pública sobre seguran-

ça, realizada no último dia cinco, onde os poderes constituídos 

discutiram ações de importância ímpar para a sociedade, regis-

trando, também, os seus cumprimentos à Mesa Diretora pela 

realização do evento. Apresentou também as Indicações n.os 

175, 176 e 177/2009, sugerindo ao Executivo Municipal, res-

pectivamente: a inclusão do casal Daniel Alves de Oliveira e Lu-
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ciana de Fátima Silva nos programas de reforma de residências; 

no mesmo sentido que seja reformada a residência da Senhora 

Terezinha Antonia Rufino, situada na Rua Inconfidentes, no 

Bairro Chafariz; e que realize estudos visando designar profis-

sional da área de odontologia para prestar atendimento no con-

sultório odontológico da Associação de Pais e Amigos dos Ex-

cepcionais – APAE – cuja aparelhagem moderna encontra-se 

sem utilização. Ato contínuo, requereu ao Senhor Presidente li-

cença para ausentar-se, por motivos expostos ao Senhor Presi-

dente, o qual, por sua vez registrou a satisfação e os cumpri-

mentos da Mesa Diretora pela iniciativa da realização da audi-

ência pública e pelo bom êxito da mesma, dizendo que o Legisla-

tivo precisa realmente de maior interatividade com a sociedade 

visando constantes melhorias para a comunidade. Em seguida o 

Senhor Presidente aquiesceu ao pedido de licença e justificou 

que também se ausentou o Edil Dr. José Maria Sobrinho, por 

encontrar-se afônico. Da palavra fez uso o Edil Marcelino Mar-

ra Batista, o qual teceu comentários sobre os frutos colhidos da 

audiência pública acima citada, salientando a grande importân-

cia destas ações de interação entre os poderes constituídos e da 

sociedade. Disse que é necessário valorizar a participação fami-

liar em eventos culturais, que são a grande riqueza de nosso 

município. Ressaltou a necessidade da Guarda Municipal pro-

ceder rondas e patrulhamentos sobretudo no período noturno, o 

que certamente coibirá atos ilícitos, aumentando a segurança 

de todos. Em seguida, apresentou o Requerimento n.º 

127/2009, requerendo que o Executivo Municipal cumpra o 

termo de acordo firmado em janeiro do ano de 2008 com o clube 

de futebol “13 de Maio” sobre a doação sem ônus do campo de 

futebol situado na Rua José Sebastião de Almeida, fazendo co-
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mentários sobre aludido termo; e o Projeto de Lei que “Institui no 

Município de Sacramento o ‘Dia do Produtor Rural’ e Contém Ou-

tras Disposições”, fazendo leitura da justificativa. Dr. José Car-

los Basso De Santi Vieira, Indicação n.º 178/2009, sugerindo 

ao Senhor Prefeito Municipal a instalação de redutores de velo-

cidade na Rua Antonio Augusto da Silva Neto, e o Requerimento 

n.º 128/2009, solicitando a transcrição integral das manifesta-

ções dos Vereadores Alex Vinício Bovi, Luiz Antonio Sinhoreli e 

Marcelino Marra Batista, sobre a questão da doação de terrenos 

pela administração municipal anterior sem a devida autorização 

legislativa. Este requerimento motivou discussão na qual se 

manifestaram os Edis Carlos Alberto Cerchi, Marcelino Marra 

Batista, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, José Américo de 

Oliveira e Luiz Antonio Sinhoreli, sendo todos pela regularização 

da situação de doações ilegais de terrenos, principalmente nos 

Bairros Residencial Cajuru e Jardim Primavera. Alex Vinício 

Bovi, Indicação n.º 179/2009, solicitando ao Executivo Munici-

pal a instalação de sinalização de trânsito no Jardim Primavera. 

Danylo Gonçalves Silva, Indicações n.os 180 e 181/2009, suge-

rindo ao Senhor Prefeito a realização de manutenção nas guari-

tas construídas nos pontos de ônibus coletivo da cidade e a res-

tauração dos passeios da Avenida Dr. Tomaz Novelino, respecti-

vamente. Luiz Antonio Sinhoreli, Indicações n.os 182, 183 e 

184/2009, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal, respecti-

vamente: providências para a instalação de iluminação pública 

na Rua Silvio Alves Magnabosco, em frente à residência de n.º 

85; construção de rotatória na Avenida Dr. Tomaz Novelino, fa-

cilitando o acesso ao Bairro Cajuru; e a sinalização dos reduto-

res de velocidade da Rua José Sebastião de Almeida. Sobre esta 

última indicação o Senhor Presidente solicitou a inserção da si-
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nalização da lombada situada na Rua Tiradentes, o que foi con-

sentido pelo autor. José Américo de Oliveira, Indicação n.º 

185 e 186/2009, sugerindo ao Executivo Municipal as provi-

dências para a recuperação da estrada rural que dá acesso à 

fazenda Santa Glória, e a instalação de redutor de velocidade na 

Rua Odorico Vieira. Apresentou também o Requerimento n.º 

129/2009, solicitando a expedição de ofício de cumprimentos ao 

Senhor Prefeito Municipal pelo atendimento de sua indicação 

alusiva à limpeza de depósito irregular de lixo na Rua Langerton 

Feliciano de Deus, no Bairro Maria Rosa. Ainda com a palavra, 

convidou os Senhores Vereadores para a festa em louvou a San-

to Antonio, a ser realizada na Igreja daquele bairro, a partir do 

dia 10 próximo. Ainda com a palavra, solicitou verbalmente ao 

Senhor Prefeito, através do Superintendente Municipal de Go-

verno, Senhor José de Anchieta, costumeiramente presente no 

Plenário da Casa, que determinasse urgente limpeza e manu-

tenção na iluminação da Quadra João Benvindo, como preven-

ção à realização de atividades ilícitas, devido ao grande movi-

mento de pessoas pela ocasião dos festejos religiosos. Em com-

plemento o Senhor Presidente manifestou seu entendimento de 

que a sociedade também deve tomar frente em ações desta cate-

goria, pois em muitos casos, independente de posição partidá-

ria, o Governo falta com ações e deixa próprios municipais a-

bandonados. Em seguida, transferindo a Sessão ao Vice Presi-

dente, o Vereador Carlos Alberto Cerchi apresentou o Reque-

rimento n.º 130/2009, requerendo ao Senhor Prefeito Municipal 

que remeta à esta Casa informações sobre as obras de constru-

ção do prédio da Escola Municipal Nana Kubitscheck Soares. 

Não havendo mais manifestações o Senhor Presidente colocou 

em apreciação o Requerimento n.º 127/2009, o qual foi aprova-



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
9 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

do por unanimidade dos presentes. Em seguida informou sobre 

portaria que disciplina homenagens póstumas com dispêndio de 

flores e coroas; proferiu a leitura do resumo do filme “O prisio-

neiro da grade de ferro”, que será apresentado através do Proje-

to “Cine Câmara”, no próximo dia 19, às dezenove horas, na Ca-

sa da Cultura Sérgio Pacheco; informou sobre reunião do Minis-

tério Público a fim de tratar da situação dos terrenos baldios da 

cidade, para a qual todos os Vereadores estão convidados; rela-

tou que a Mesa Diretora, em parceria com a Ordem dos Advoga-

dos do Brasil e a empresa Sak’s, participou do plantio de árvo-

res nas margens da Rodovia MGT 467, como item da Semana do 

Meio Ambiente. Ato contínuo, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e convocou os Senhores Vereadores para a 

próxima reunião ordinária a ser realizada no dia 15 de junho de 

2009, em horário regimental, e, em nome de Deus, declarou en-

cerrada a reunião. Eu, ............................................, (Danylo 

Gonçalves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi 

Vice Presidente:    Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 

 

José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 
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Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 
 


